

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## АГРОТЕХНИК — ПОМОЩНИК ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

Повышение урожая зависит от правильного и полного применения агротехники, наличия подготовленных, агротехнически грамотных кадров в колхозах и повседневной агротехнической помощи. Убедившись на примере колхоза «Трактор» в значении агротехнического обслуживания, колхозы района предъявляют большой спрос на колхозного агронома.

В 1941 году в шести колхозах района уже работают агрономы, но этого далеко недостаточно. Учитывая это, райзо подготовило 64 колхозных агротехника, которые при правильном их использовании окажут громадную помощь колхозам. По положению, утвержденному облзо, агротехник назначается правлением колхоза и проводит свою работу под непосредственным руководством главного агронома райзо; он производит свою работу в течение круглого года и является освобожденным от других обязанностей.

Агротехник колхоза несет ответственность наравне с председателем за своевременное и лучшее выполнение всех агромероприятий, установленных производственным планом колхоза в соответствии с государственным планом, утвержденным исполкомом райсовета. Он руководит проведением всех агромероприятий, борьбой с сельскохозяйственными вредителями, использованием органических и минеральных удобрений, руководит агротехучебой, проводит опытную работу, участвует в разработке севооборотов и следит за их соблюдением, ведет контроль за работой семеноводческой бригады или звена и несет ответственность за состояние семеноводческих посевов в колхозе и сохранение сортовых семян.

Агротехник—это помощник председателя колхоза и наравне с ним несет ответственность за планирование по колхозу: составление производственного плана, агропланов бригады, звена, рабочих планов и контролирует качество работ, выполняемых каждым звеном в отдельности. Указания агротехника обязательны для всех звеньевых и бригадиров.

Агротехник вместе с председателем колхоза производит приемку работ от бригад и совместно с председателем колхоза и бригадирами—приемку тракторных работ от МТС.

Чрезвычайно важно ввести определенный распорядок дня работы агротехника. Утром

выйти на наряд, проверить подготовленность лошадей, инвентаря, проследить за выполнением наряда, после чего обойти и проверить работу всех звеньев и в первую очередь работы, требующие тщательного выполнения, (подготовка семян, удобрений и т. д.). Организовать подготовку работы к следующему дню, например, установить сеялку на норму высева, провести протравливание семян. Присутствовать на наряде после обеденного перерыва, снова проверить работу звеньев и вечером в установленный час совместно с бригадирами и председателем колхоза подвести итоги работы за день и составить наряды на следующий день.

Многие из агротехников горячо взялись за дело, готовя семена, удобрения. Уже составили агропланы звеньям, со стороны правления колхоза они встречают понимание и поддержку. Но так не везде. Некоторые агротехники столкнулись с трудностями и растерялись, некоторые оказались сбоку производства, показали себя беспомощными и еще не начали работать.

Нашлись и такие руководители колхозов, которые рассматривают агротехников как своего рода помеху. Председатель Больше Козьянского колхоза тов. Веселов на настойчивые предложения агротехника тов. Жукова заняться серьезнее подготовкой к севу заявил: «И без тебя обойдемся», и назначил его на подвозку кормов.

Агротехник Скрыбинского колхоза тов. Соколов председателем артели был послан на лесозаготовку. Некоторые председатели колхозов еще не оплатили агротехникам за время учебы на курсах.

Надо внимательно относиться к молодым специалистам сельского хозяйства и помочь им в организации мероприятий по повышению урожайности, так как это пойдет на пользу всему колхозу и выгодно каждому колхознику.

Надо также помнить и агротехникам, что они еще очень мало получили знаний, только подошли к науке и от каждого требуется дальше работать самостоятельно, добросовестно и упорно. Надо настойчиво изучать свое дело теоретически, учить и учиться у колхозников практически, а самое главное—больше работать по получению высоких урожаев в колхозах.

**И. Алексеев.**  
Главный агроном райзо.



На передовой шахте имени Артема (Ростовская область). Десятник бремсберга № 11 парторг участка С. М. Ткач (справа) подписывается на 4-е издание сочинений В. И. Ленина. Слева—заведующий магазином КОГИЗ'а на шахте им. Артема М. А. Евсегнеев.

### Предмайское социалистическое соревнование

## Выполняют свои обязательства

Во всех цехах Устанской лесопарти имени «Комсомольская правда» обсуждали обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автозавода имени Молотова о разрывании предмайского социалистического соревнования.

Рабочие и служащие лесопарти единодушно включились в предмайское соревнование и заключили между собой содоговоры. Смена мастера тов. Тумакова соревнуется со сменой тов. Замураева, последняя выиграла смену тов. Зеленина. Смены взяли обязательство встретить всенародный праздник—1 мая—производственными победами. Апрельский план выполнить на 150 проц. как по качеству, так и по количеству. Добиться выпуска готовой продукции не менее 30 кубометров за смену. Не допускать выпуска брака, внутрисменных простоев, перерасхода топлива.

Свои обязательства смены выполняют и перевыполняют. Например, рамщик тов. Буянов (смена мастера т. Тумакова) выполняет нормы на 180—200 процентов. Рамщик тов. Чистяков А. В. дает за смену 175—180 проц. нормы, рамщик тов. Веселов—140—160 процентов.

**И. Реунов.**

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля заключен Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о

взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Маньчжоу-го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии—японский посол в Москве г-н Татекава.

Наше правительство текст пакта и декларации:

### Пакт о нейтралитете

между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, Юсэми, Кавалера ордена Священного Сокольника первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Юсэми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Борсуна четвертой степени,

которые, по представлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

### СТАТЬЯ ПЕРВАЯ

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения меж-

ду собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

### СТАТЬЯ ВТОРАЯ

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

### СТАТЬЯ ТРЕТЬЯ

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет.

Если ни одна из договаривающихся сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

### СТАТЬЯ ЧЕТВЕРТАЯ

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего обмене вавные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13-му дню четвертого месяца 16-го года Сюэа.

**В. МОЛОТОВ.**

**Иосукэ МАЦУОКА**  
**Иосицугу ТАТЕКАВА.**

### ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 г. между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заяв-

ляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Маньчжоу-го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию  
Правительства СССР  
**В. МОЛОТОВ.**

За Правительство Японии  
**Иосукэ МАЦУОКА.**  
**Иосицугу ТАТЕКАВА.**

### ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ Г-НА ИОСУКЭ МАЦУОКА

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

### СОГЛАШЕНИЕ О ТОВАРОБОРОТЕ И ПЛАТЕЖАХ

10 апреля 1941 г. в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией. (ТАСС).

## Начались весенние каникулы

Вчера в школах района начались весенние каникулы. Во время их в большинстве школ будут проведены смотры детской художественной самодеятельности.

Уренская неполная средняя школа 14—15 апреля

проводит смотр художественной самодеятельности. Для учащихся средней и неполной средней школ Уреня будут организованы детские киносеансы.

16 апреля роно проводит собрание молодых учителей о

подготовке к экзаменам, а 17 апреля—заседание предметных комиссий учителей 5—7 классов по обсуждению билетов на экзаменах и по обмену опытом работы школ.

**А. Романов.**  
Заведующий роно.



## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НИЗОВЫХ ПАРТИННЫХ ОРГАНОВ

### Коммунисты вскрывают недостатки

Председателем Шалегского сельпо недавно избран кандидат ВКП(б), орденосеиц П. А. Поляшев. С торговой работой он не знаком. Шалегская партийная организация должна была помочь молодому, растущему работнику, поддержать его. Но здесь поступили иначе. Секретарь тов. Попов на отчетно-выборном собрании о т. Поляшеве отозвался нехлестно: — Много зазнается, попал под влияние бухгалтера...

Тов. Попова спросили: чем это можно доказать и какую помощь оказал он тов. Поляшеву? Вопрос остался, конечно, без ответа, потому что помощи т. Попов не оказывал и обвинил тов. Поляшева в зазнайстве необоснованно.

Этот факт характеризует стиль работы тов. Попова, который слабо интересовался коммунистами, их жизнью, работой, изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Попов только на собрании узнал, что кандидат ВКП(б) тов. Калинин изучает третью главу «Краткого курса». В отчетном докладе тов. Попов умолчал о состоянии стенок газет в колхозах, потому что стенными газетами он не интересуется. Парторганизация плохо руководит комсомольскими организациями. Неслучайно, комсомольцы не занимают авангардную роль на производстве. Много других серьезных недостатков имеет в своей работе тов. Попов. Обсуждая отчетный доклад, коммунисты критически разбирали все недостатки.

Кандидат партии тов. Калинин справедливо заявил, что много рабочего времени растрачивается попусту. Например, недавняя сессия сельсовета здесь открылась с опозданием на 2 часа.

Коммунисты отмечали, что тов. Калинин слабо занимается повышением своего идейно-политического уровня. Он изучает только третью главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

### СЕРЬЕЗНЕЕ ГОТОВИТЬСЯ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМУ ПАРТИННОМУ СОБРАНИЮ

К отчетно-выборному собранию тулажская первичная парторганизация приходит с некоторыми успехами в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в повышении урожайности, в росте общественного животноводства.

Урожай зерновых в колхозах с 7,9 ц. в 1939 году повысился до 11,6 ц. с га в 1940 году. поголовье скота на фермах увеличилось: по крупному рогатому скоту на 30 процентов, по овцам — на 220 процентов, по свиньям — на 220 процентов. Создано 13 птицеферм.

Однако это обстоятельство не должно успокаивать коммунистов и руководителей колхозов. В подготовке к весеннему севу имеются существенные недостатки. План по завозу минеральных удобрений недовыполнен на 30 тонн, не заготовлено 2720 тонн торфа. Неудовлетворительно поставлен и сбор местных удобрений. Парторганизация и некоторые комму-

Оправдывая себя, он заявляет: — Видители, условий для занятия нет Дома мешают дети, а в конторе всегда народу полно...

Коммунисты по-большевистски критиковали кандидата ВКП(б) тов. Грязнова. В прошлом году за неудовлетворительную работу его сняли с должности зав. фермой Сейчас, работая бригадиром, тов. Грязнов попрежнему бездельничает. Личное благополучие он ставит выше общественного. Не занимается повышением грамотности, не читает газет и книг. Выступая на собрании, тов. Грязнов подыскивал причины для оправдания, давал обещания «взяться за работу по-настоящему».

Член партии тов. Долгушев справедливо критиковал секретаря парторганизации тов. Попова за отсутствие работы по вовлечению в партию передовых колхозников, служащих, специалистов сельского хозяйства.

— За год у нас принят в кандидаты ВКП(б) всего один человек, — заявил тов. Долгушев. — Это есть результат того, что тов. Попов слабо знает и не изучает передовых людей. Парторганизация не руководила исполкомом поэтому в работе его имеется ряд крупных недостатков. Райком партии недостаточно руководил первичными парторганизациями. В работе отделов мало было живого, конкретного руководства. В прениях выступали также тт. Поляшев, Егоров, Сулоев, Назаров. Все они вскрывали недостатки в работе парторганизации и отдельных коммунистов.

Собрание приняло решение, в котором наметило конкретные мероприятия для улучшения работы парторганизации.

Работа секретаря признана удовлетворительной. Секретарем избран тов. Долгушев, заместителем — тов. Попов.

И. Красильников.

Коммунисты это важное мероприятие в борьбе за высокий урожай упустили из виду. Председатель Роговского колхоза «Социалистические рельсы» коммунист тов. Огурцов минеральных удобрений не завез ни центнера.

К отчетно-выборному собранию парторганизация и секретарь тов. Орлов готовятся слабо. Собрание назначено на 17 апреля, но некоторые коммунисты об этом не извещены. Тов. Орлов не подготовил доклад, помещение для собрания.

В районе разворачивается предмайское соцсоревнование. Между тем парторганизация по-прежнему не занимается разворачиванием соревнования среди колхозов, бригад, звеньев, не уделяет внимания выпуску стенок газет в колхозах. Неудивительно, стенные газеты ни в одном колхозе не издаются.

А. Меркулов.

Инструктор РК ВКП(б).

### В Наркоминделе

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштофи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 мес. после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Не трудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, т. е. известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.

### Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Сомбор и Суботичу, находящиеся между Дунаем и Тиссой. (ТАСС).

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Германские войска, оперирующие в Югославии, 12 апреля заняли города Люблина, Вараждин, Ягодин и Крагуева. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны Белград.

По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреб, южнее Ниша и северо-западнее Тетово.

После занятия Битола (на юге Югославии) немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с английскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев, однако, пока еще не было. (ТАСС).

### Не имеют удобрений

Правление Семеново-Шуранского колхоза «Честный труд» (председатель тов. Голубев) плохо руководит подготовкой к весеннему севу. Однако ни исполком райсовета, ни райзо мер никаких не принимают.

Колхоз не имеет местных и минеральных удобрений. Совершенно не имеет семян овса. Ремонт сельскохозяйственного и инвентаря не ведут. Кузница стоит закрытой от самой осени. В нее никто не заглядывает. Лошади истощены.

А. Смирнов.

### ОБМЕН ОПЫТОМ

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил перед работниками сельского хозяйства конкретные задачи: «Развернуть дальше подьем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров...»

Колхозники и колхозницы Уренской сельхозартели «Трактор» положили в основу своей работы решения XVIII съезда партии и указания товарища Сталина о дальнейшем росте общественного хозяйства, повышении урожайности, продуктивности общественного животноводства.

По примеру сталинградских бригадиров мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование столудовиков и вызвали передовую в районе Мокроносковский колхоз «Прожектор» и Велужский семхоз имени Парижской коммуны. Развернули соревнование между бригадами, звеньями и внутри их. Ввели индивидуальную сдельщину, регулярно проводили агроучебу, составили агропроизводственный план колхозный, бригадные и звеньевые.

Проведен следующий комплекс агромероприятий. В мае пар вспахали на глубину 20—22 сантиметра и одновременно его заборонвали. Под рожь внесли на га по 20 тонн навоза, под озимую пшеницу — 30 тонн. В конце июня его запахали на глубину 15—17 сантиметров, в июле провели перемешивание навоза на глубину 20—22 сантиметра. За 3—5 дней до сева проведена предпосевная культивация пружинными боронами на глубину 5—6 сантиметров. Сеяли с 10 по 20 августа рядовым способом и исключительно сортами триероанными семенами. Весной всходы озимой пшеницы, ржи на семенном участке и всходы слабой ржи были подкормлены селитрой из расчета 1 ц. на га, суперфосфатом — 2—2,5 ц. и калийной солью — 1—1,25 ц. А затем их заборонвали.

Проводили прополку от сорняков, видовую и сортовую прополку озимой пшеницы. Вся площадь под посев яровых была вспахана под зябь в августе—сентябре на глубину 18—20 сантиметров, при этом на 50 процентов—плугом с предплужником. Весной перекрестно прокультивировали на глубину 8—10 сантиметров и заборонвали. Почву под лен и горох прокатали. Перед культивацией под яровую пшеницу, ячмень и лен на 1 гектар внесли селитры 1 ц., костяной муки технической — 4 ц., суперфосфата — 1 ц., калийной соли — 1—1,5 ц., а под лен и картофель добавляли по 4—5 ц. на гектар золы. Посеяли в ранние и сжатые сроки, сортавыми и триерованными семенами, рядовым способом, пшеницу перекрестным, лен — узкорядным.

Социалистическое соревнование, индивидуальная сдельщина, проведение агроучебы и агромероприятий положительно повлияли на урожай. В сред-

### Как мы получили высокий урожай

нем урожай всех зерновых и бобовых составил по 20 ц. 4 кг. с гектара. Озимая рожь «Вятка» — 20,34 ц. с га. С семучастка на площади 12,3 га. собрали ржи по 27 ц. с га. Урожай озимой пшеницы «Дюраль» составил по 15,5 ц. с га, а в бригаде № 2 на 7 гектарах — по 31,6 ц. с га. Яровой пшеницы «Лютесцен 62» — по 15,52 ц. с га, бригаде № 3 на 10,27 га — по 19,8 ц. с га, ячменя «Винер 11,63» — по 17,4 ц. с га, овса «Лоховский» — по 20,54 ц. с га, в бригаде № 1 с участка в 22,37 га получено по 26,5 ц. с га, гороха «Капитал» — по 15,03 ц. с га, льносемя — по 6,53 ц. с га, тресты — на 27,85 ц. с га.

Наряду с полеводством семхоз развивает и другие отрасли хозяйства. Распахано 25 га лугов с целью их коренного улучшения. Занимается огородничеством, организованы овцеводческая и птицеводческая фермы. Разбит плодовый сад на площади 2,65 га, на 15 ульев увеличена пасека.

В текущем году уренцы поставили задачей получить средний урожай зерновых не менее 22 центнеров с гектара. Особое внимание уделяем на улучшение лугов, расширение садоводства и огородничества.

Озимые ушли под снег в прекрасном состоянии, так как наряду с проведением агромероприятий на каждый гектар вложено по 21 тонне навоза и по 4 ц. минеральных удобрений. Под яровые культуры завезено 1060 ц. минеральных удобрений, а всего их будет завезено 2500 ц. Собрано 185 ц. золы. Заготовлено и закомпостировано 397 тонн торфа. Вывезено на поля 1450 возов навоза, а всего будет вывезено навоза не менее 7000 возов. Будут применены бактериальные удобрения «Азотген» и «Нитрагин».

Высокий урожай мы готовим с осени. В августе — сентябре провели зяблевую вспашку на глубину 20—22 сантиметра. Отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь. Составили агропроизводственный план. Проводим с колхозниками агроучебу в стахановской школе.

В. Бушаев.

Агроном семхоза «Трактор».

### Поправка

В «Колхозной Искре» за 11 апреля в статье «Подготовили наглядные пособия» допущена неточность. Начало третьего абзаца следует читать: организуем помощь парторганизации в подготовке к отчетно-выборному собранию (письмо дозунгов).

Редакция.

Отв. редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

Устанская лесобаза Наркомпреса Армении 1 мая 1941 года ликвидируется. Все лица и организации, имеющие претензии к лесобаза, должны предъявить их не позднее 30 апреля. После чего претензии приниматься не будут.

ЛЕСОБАЗА 252.

МЦ № 12165 Урень, тип. газ. «В. И.» Тираж 3500 экз.